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UUTISET

PUOLANKA (MT)
Lihanautakarjan kasvattaja 
Heikki Tuohino, 51, on lopen 
kyllästynyt EU-ajan maatalous-
byrokratiaan, joka tuntuu koko 
ajan vain tiukentuvan.

Esimerkkejä hänellä olisi usei-
ta peltolohkojen digitoinnista 
sähköiseen lääkekirjanpitoon. 
Kun pelto sijaitsee rinteessä, 
ilmakuva vääristää pinta-alaa. 
Kirjanpito sähköisesti takkuaa, 
kun netti hidastelee.

Tuohino ja hänen avovaimon-
sa Maire Holappa kokevat, että 
EU-ajan virkamiehiltä puuttuu 
inhimillisyys ja luottamus vilje-
lijöitä kohtaan.

Erityisesti korvamerkkien 
kanssa taistelu on turhauttanut 
Tuohinoa. ”Korvamerkkejä tip-
puu viikoittain. Tuntuu kohtuut-
tomalta, että niitä pitää koko ajan 
vahtia.”

Merkit likaantuvat helposti ja 
peittyvät karvan alle. Merkkien 
tarkastus ja kiinnitys vaativat 

aikaa ja taitoa.
Puolangan kunnaneläinlää-

käri Marja Pietikäinen tuntee 
ongelman.

”Isoille eläimille korvamerk-
kejä on hankalaa ja vaarallista 
laittaa.”

Pietikäinen toivoo, että korva-
merkeistä kehitettäisiin kestä-
vämpiä, etteivät ne tippuisi niin 
helposti. ”Etäluettava merkki 
voisi olla hyvä”, hän toteaa.

Tuohinon karjassa on 220–230 
päätä. Laajentaminen oli ainoa 
mahdollisuus pärjätä EU-ajan 
maataloudessa.

Ennen laajentamista Tuohino 
rentoutui lintumetsällä ja juoksi 
maratoneja. Nyt työ vie kaiken 
ajan ja kuormittaa terveyttä, niin 
ettei hän pysty enää juoksemaan.

Tuohino kertoo motivaationsa 
olevan vähissä.

”Mielenkiinto alkaa mennä. 
Työnteosta on tullut yhtä mak-
karanpötköä.”
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Korvamerkkien 
vahtiminen 
uuvuttaa tuottajaa

SAK ja STTK ryhtyvät valmiste-
lemaan yhteisen ison palkansaa-
jakeskusjärjestön perustamista. 
Järjestöt ja liitot päättivät asiasta 
perjantaina.

SAK:n puheenjohtajan Lauri 
Lyly arvioi uuden järjestön voi-
van aloittaa vuonna 2016. Siihen 
kuuluisi 1,5–1,7 miljoonaa jäsen-
tä.                                                    MT-STT

SAK ja STTK 
tekevät 
jättiliittoa

Aiv-rehun keksimisestä Nobel-
palkinnon saaneen Artturi 
Ilmari Virtasen toinen nimi 
oli perjantain MT:ssä (MT 16.1.) 
virheellisesti Iivari.

MT

OIKAISU

Aiv-rehun 
keksi Artturi 
Ilmari Virtanen

Aikoinaan tuli kuuluisaksi 
Liisan lista. Liisa on demarien 
euroedustaja Liisa Jaakonsaari, 
joka suuren laman keskellä mie-
tiskeli ääneen valtion menojen 
leikkauskohteita.

Talousvaikuttaja Björn Wahl-
roos on nyt ryhtynyt Liisaksi 
ihmemaassa. Kuten tiedetään, 
Nalle karisteli Suomen pölyt 
jaloistaan ja muutti Ruotsiin. 
Sieltä käsin hän nyt neuvoo, 
miten Suomen asioita pitää 
hoitaa. 

Talouselämä-lehdessä on 
julkaistu Nallen lista. Tässä siitä 
puolet.

Valtion omaisuutta on 
myytävä 1 000–1 500 miljoonal-
la. Lihoiksi pannaan sellainen, 
mikä menee kaupaksi.

Ruuan alvin alennus on perut-
tava. Kun ruokavero nousee 
14:stä 24 prosenttiin, valtio 
tienaa 800 miljoonaa.

Maataloustukia ja yritystukia 
on leikattava 500–800 miljoo-
naa. 

Kiinteistövero on ulotettava  
maatalousmaahan ja metsään. 
Näin valtio tienaa 500-700 
miljoonaa.

Lisäksi Nallen listalla on 
perintöveron pudotus neljään 
prosenttiin, yritysveron 
puolittaminen 10 prosenttiin 
ja pääomaveron alentaminen 
300–400 miljoonalla..

Mitä se on, kysyttiin katekis-
muksessa aina tässä vaiheessa.

Kun maatalouden tukia 
leikataan 500 miljoonalla, se vie 
noin puolet maataloustulosta. 
Viljelijöiden tulonleikkaus on 
siten 50 prosenttia.

Metsän kiinteistöverosta noin 
puolet tulee metsähallituksen 
piikkiin. Vero on kolme kertaa 
suurempi kuin Metsähallituksen 
vuotuinen voitto. Valtion metsät 
myydäänkin tämän jälkeen 
ulkomaille. 

Toisaalta se lienee tarkoitus-
kin. Miksi valtio omistaa metsää, 
Nalle ihmettelee.

Perintövero nousee noin puo-
lella perinnönsaajista. Pienet, 
tavallisen kokoiset perinnöt 
joutuvat verolle. Tällä hetkellä 
yli puolet perinnönsaajista ei 
maksa perintöveroa senttiäkään. 

Sukupolvenvaihdoksia Nallen 
esitys ei helpota. Isoissakin 
perheyrityksissä tyypillinen 
perintövero on nykyisin neljän, 
viiden prosentin luokkaa. 
Verohelpotus menee niille 
suurperijöille, jotka eivät jatka 
perheyrityksen toimintaa.Isot 
osakepotit ja kiinteistöt voisi 
periä lähes verotta.

Yritysveron alennus menee 
osakkeenomistajien taskuun. 
Eniten hyötyvät isot sijoittajat, 
kotimaassa ja ulkomailla. Inves-
tointeihin veronalennuksella 
ei ole paljonkaan vaikutusta. 
Tehokkaampaa on lisätä poisto-
oikeuksia.

Wahlroosia ei voi syyttää siitä, 
että hän piilottelisi kantojaan.

Tämä oli kyllä selvää tekstiä, 
sanoisi tähän varmaan Kekko-
nenkin.

lauri.kontro@maaseuduntulevaisuus.fi

LAURI KONTRO 
on Maaseudun 
Tulevaisuuden  
päätoimittaja.

Nallen lista
PÄIVÄN PUNKTI

Suomi saa viedä Venäjälle 
siemenperunaa tänä keväänä, 
tiedottaa Elintarviketurvalli-
suusvirasto Evira.

Venäjä kielsi siemenperunan 
tuonnin EU-alueelta heinäkuun 
alussa 2013. Syyksi maan viran-
omaiset ilmoittivat perunoista 
löydetyt karanteenituhoojat.

Suomi on EU-maista ensim-
mäinen, jolle Venäjä myönsi 
luvan.

Venäjän raja ei kuitenkaan 
ole yleisesti auki tuonnille. 
Tuotavat siemenperunaerät on 
ilmoitettu Venäjälle ennakkoon. 
Venäjä teki Suomeen tarkastus-
käynnin ja otti sen yhteydessä 
tuontieristä näytteitä.

Sen sijaan ruokaperunaa 
Venäjälle ei edelleenkään saa 
viedä. Venäjän eläinlääkintä- ja 
kasvinterveyslaitos on ilmoit-
tanut Eviralle, että Venäjä voi 
keskustella suomalaisen ruo-
kaperunan tuonnista vain EU-
komission luvalla.

Tuontilupa myös taimille
Venäjä myönsi tuontiluvan 
myös taimitarhakasveille ke-
sällä 2014 tekemänsä tarkas-
tuskäynnin ja Eviran antamien 
lisäselvitysten perusteella. 

Tuontilupa koskee vain muu-
tamaa taimitarhaa, jotka tuol-
loin tarkastettiin.

JUHANI REKU

Siemenperunaa saa 
taas viedä Venäjälle

PUOLANKA (MT)
Puolankalainen lihakarjantuot-
taja Heikki Tuohino toimitti 
toissa viikolla 17 sonnia Veljekset 
Röngän teurastamolle Kemiin.

”Kahdelta sonnilta puuttui 
toinen korvamerkki. Kuljetta-
jalle annettiin mukaan punaiset 
tilapäismerkit. Kuljetuksen ai-
kana toiselta näistä oli pudonnut 
korvasta viimeinenkin merkki”, 
Tuohino kertoo.

Puuttuvien merkkien vuoksi 
Elintarviketurvallisuusvirasto 
Eviran tarkastuseläinlääkäri 
Mika Asikainen hylkäsi sonnin. 
Se lähetettiin Honkajoelle hävi-
tettäväksi.

Sonnin teuraspaino oli 350 ki-
loa, joten taloudellinen menetys 
tuottajalle oli noin 1 200 euroa. 
Lihaa meni hukkaan 290 kiloa.

Veljekset Röngän toimitusjoh-
taja Veikko Oljakka kertoo, että 
korvamerkittömiä eläimiä tulee 
teurastamolle useita vuosittain.

”Meillä ei ole vaihtoehtoja. 
Lainsäädäntö estää ottamasta 
merkittömiä eläimiä linjalle. 
Evira tekee hylkäämispäätöksen, 

emme me.”
Tuohinon mukaan on nau-

rettavaa, ettei säädöksissä voida 
joustaa, jos on selvää, mistä kor-
vamerkitön sonni on peräisin.

”Kuormassa oli 17 sonnia, 
kaikki meidän tilaltamme. Nau-
tarekisteristä olisi voinut selvit-
tää merkittömän yksilön”, hän 
toteaa.

Rönkä korvaa lihan arvon
Röngän hankintapäällikkö Anne 
Närhilä kertoo, että Tuohinon 
tapauksessa teurastamo korvaa 
tuottajalle hylkäämisestä aiheu-
tuneen tappion omaan piikkiin-
sä, koska he luottavat Tuohinon 
sanaan.

”Teurasauton kuljettajakin oli 
sitä mieltä, että merkit olivat pai-
koillaan, kun sonneja lastattiin 
autoon”, Närhilä sanoo.

Närhilän mukaan on epäto-
dennäköistä mutta mahdollista, 
että korvamerkit putoavat kulje-
tuksen aikana.

Hänen mukaansa olisi hyvä, 
jos jatkossa teurastamolla olisi jo 
ennen kuljetusta tiedossa, mikäli 

eläimellä on punainen tilapäis-
merkki.

Evira ei kommentoi
Tarkastuseläinlääkäri Asikainen 
ei suostu kommentoimaan Tuo-
hinon tapausta julkisuuteen.

Eviran lihantarkastusyksikön 
päällikkö Eeva-Riitta Virta 
toteaa yleisesti, että tarkas-
tuseläinlääkärin mahdollisuus 
harkintaan on asetettu todella 
pieneksi.

Tiukan lainsäädännön taustal-

la on BSE eli hullunlehmäntauti, 
joka halutaan pitää loitolla.

”Korvamerkintöjen ansiosta 
ruuan jäljitettävyys ja turvalli-
suus ovat parantuneet.”

Virta painottaa, että jäljitet-
tävyyden takia on huomattavan 
tärkeää tietää, mikä eläinyksilö 
on kyseessä. Pelkkä tila, josta 
eläin on lähtöisin, ei riitä.
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290 kiloa lihaa Honkajoelle 
puuttuvan korvamerkin takia
Tarkastuseläinlääkäri hylkäsi sonnin,  
jolta puuttuivat molemmat korvamerkit. 
Puolankalainen lihakarjantuottaja saa  
teurastamolta korvauksen, koska viimeinen 
merkki oli pudonnut kuljetuksen aikana.

Korvamerkit putoavat helposti ja niiden kiinnitys isoille eläimille on hankalaa.

PEKKA FALI

Heikki Tuohino kasvattaa 
lihanautoja Puolangalla.  
Hänellä on 37 vuoden 
kokemus alalta mutta hän 
harkitsee nyt lopettamista. 
Hän kokee, ettei viljelijän 
ammattitaitoon luoteta.

Ilmavoimien  
harjoituksesta kiista
Suomen ulkopoliittinen johto 
on eripurainen hankkeesta, 
jossa Ilmavoimat harjoittelisi 
Yhdysvaltain lento-osaston 
kanssa Virossa keväällä, kirjoit-
taa Helsingin Sanomat.

Lehden mukaan hank-
keeseen ovat puuttuneet 
presidentti Sauli Niinistö ja 
ulkoministeri Erkki Tuomioja 
(sd.). Harjoitukseen osallistu-
mista kannattavat pääministeri 
Alexander Stubb (kok.) ja 
puolustusministeri Carl 
Haglund (r.).

Usko soteen  
heikentynyt
Enemmistö suomalaisista 
pelkää sosiaali- ja terveyspal-
veluiden saavutettavuuden 
ja tasavertaisuuden maan eri 
alueilla heikkenevän entises-
tään, kun sote-uudistus astuu 
voimaan. Kansalaisten usko 
uudistuksen onnistumiseen 
on heikentynyt selvästi viime 
keväästä. 

Kunnallisalan kehittämis-
säätiön teettämässä tutkimuk-
sessa lähes joka toinen vastaaja 
näkee uhkaksi palveluiden 
laadun huonontumisen. 

POLITIIKASTA LYHYESTI


